

# 2017海南(21世纪海上丝绸之路)合唱节海口开幕 国内外合唱团天籁之音唱响海南

本报海口11月18日讯 (记者赵优)和声优美,韵律悠扬,今天晚上,2017海南(21世纪海上丝绸之路)合唱节在省歌舞剧院开幕,未来的一周里,来自国内外的合唱团体齐聚海南国际旅游岛,唱响天籁之音。

在今晚的开幕式音乐会上,66个国内外合唱团队身着特色服饰上台亮相展示。随后,来自美国、日本、俄罗斯、新西兰、马来西亚5个国家的6支知名合唱团献上了一台国际化的音乐盛宴。

在纯钢琴音乐伴奏下,美国赞美诗福音合唱团以富有美式特点、感情充沛的合唱曲为观众开场。

《我就在那儿》《莫斯科郊外的晚上》等一首首耳熟能详的外国歌曲,通过队员们的声部变化而新意十足,歌曲时而柔和明朗,时而坚实有力、充沛浑厚,尽显不同国家和民族作品的独特之处。

令人惊喜的是,新西兰、俄罗斯等国的合唱团,还熟练地为海南观众们演唱了脍炙人口的《茉莉花》《娘子军连歌》《南泥湾》等中国经典歌曲,撩人心弦,赢得了观众阵阵掌声。最后,音乐会以节奏明快的大合唱《欢乐颂》中落下帷幕。

2017海南(21世纪海上丝绸之路)合唱节由省委宣传部、中国国际合唱节组委会指导,中国合唱协会、省文联、海口市政府共同主办,省音协、省合唱协会、海口市文体局联合承办。

据悉,本届合唱节共有来自国内18个省市自治区的66个合唱团,3147人报名参赛。同时,组委会特邀了来自10个国家和地区的12支海外合唱团共375人参加,合唱节参赛和展演人数总规模达到了3522人。

本届合唱节从11月18日持续至24日,在此期间,合唱团体将以比赛、走进社区与大学等地演出等多种形式,为海南人民带来视听享受。



2017年(第十八届)海南国际旅游岛欢乐节在海南国际会展中心开幕。



参加欢乐节的市民在卡通展板下留影。



市民游客在世界休闲旅游博览会上参观。



在世界休闲旅游博览会上的爱尔兰游客。



扫码看更多欢乐节精彩视频

本组图片均由本报记者 张茂 摄

中国休闲旅游  
推广联盟海口成立  
26个省市区将共同打造  
中国休闲旅游品牌

本报海口11月18日讯 (记者赵优)正值2017年(第十八届)海南国际旅游岛欢乐节开幕,今天下午,中国休闲旅游推广联盟成立大会暨中国休闲旅游发展论坛在海口举办。在国家旅游局指导下,由省旅游委发起,北京、天津、上海、重庆、黑龙江等省市和自治区旅游主管部门积极响应加入的“中国休闲旅游推广联盟”正式成立,并就务实开展中国休闲旅游推广联盟工作、强化“联盟”成员单位之间的合作与交流,发表中国休闲旅游推广联盟合作宣言。

近年来,我国旅游产业在《国民旅游休闲纲要(2013-2020年)》指导下,由观光旅游向度假休闲旅游快速转型。海南明确提出打造国际一流的休闲度假旅游目的地,不断丰富旅游产品,着重发展休闲度假旅游,加强配套设施建设,不断提升休闲旅游服务水平,已初步形成了在中国独树一帜的休闲度假旅游体系,塑造了在国内外有影响力休闲度假旅游目的地形象。同时,海南精心打造的国际性旅游综合展会海南世界休闲旅游博览会,初步形成了海南与国内外休闲旅游行业主管部门以及企业对接和整合营销的平台雏形。今年7月,国家旅游局批准海南牵头成立中国休闲旅游推广联盟,北京、天津、上海、重庆、黑龙江、辽宁、吉林、山西、内蒙古、浙江、福建、江西、河南、湖北、广东、广西、海南、四川、贵州、云南、陕西、甘肃、宁夏、青海、西藏、新疆26个省、市、自治区旅游委(局)加入联盟。

省旅游委主任孙颖在致辞中表示,中国休闲旅游推广联盟成立大会暨中国休闲旅游发展论坛对于促进海南与国内外优秀休闲旅游目的地之间的交流合作、互惠共赢是一次难得的机会;对于构建全国休闲旅游发展格局、奋力开拓境内外旅游市场、共同塑造中国休闲旅游推广联盟品牌起到关键作用。海南愿与各兄弟省市区一起,积极推进旅游合作的不断深化,聚首共商国内休闲旅游发展事宜,推进国内旅游融合发展,让休闲旅游更好地惠及国民。

大会还发表了中国休闲旅游推广联盟合作宣言。宣言提出,26个省、市、区旅游委(局)将同塑品牌形象、产品一体化推广、统一网络互动营销,共同拓展销售渠道、完善长效合作机制,整合各地休闲旅游产品和市场资源,共同深化休闲旅游推广机制,推动中国休闲旅游合作向更宽领域、更深层次、更高水平发展,进一步提升中国休闲旅游产品的境内外市场知名度和影响力。

罗马尼亚阿拉德县委员会主席尤斯汀·西昂卡:

**期待与海南加强  
农业和文化方面合作**



罗马尼亚阿拉德县委员会主席尤斯汀·西昂卡。

通讯员 杨大毛 摄

■ 本报记者 尤梦瑜

“我这趟海南之行行程安排得非常紧凑,因为我特别想多看看、多走走。”11月18日晚上,记者在海口见到了应邀来琼出席2017年(第十八届)海南国际旅游岛欢乐节的罗马尼亚阿拉德县委员会主席尤斯汀·西昂卡,他意犹未尽地向记者回顾这几天在海南的所到之处,更表示希望阿拉德与海南未来在农业、文化等多个领域不断加强合作。

“我很喜欢美好新海南这个概念,它让我们看到了海南人民对建设美丽岛屿的期待。”西昂卡说,海南人民为岛屿发展规划了一个美好蓝图,这里有优秀的城市管理,有不同领域的专业人士以及完善的基础设施,这些都将为海南建设成为世界级旅游目的地起到重要推动作用。

“这两天我们一行人去参观了海南省人民医院,了解了海南正在着力发展的医疗系统;我们还参观了海航集团的总部大厦,海南本地企业所取得的成就惊艳了我们。”西昂卡希望可以同海航拓展合作,开通阿拉德与海南之间的航线。

“阿拉德县是罗马尼亚比较发达的地区之一,海南是我们重要的伙伴,我们对推动两地发展抱有信心。”西昂卡说。

此外,他还说:“具有海南特色的文化活动与表演赏心悦目,这里对传统文化、本地文化的保护传承和推广也值得学习,未来我们会派艺术家来此学习交流。同时,我认为两地还应建立民众间的交流,在教育方面可以加强合作,互派中学生、大学生交换学习。”

除了在文化艺术方面的交流合作,西昂卡特别提到了两地在农业方面加强合作的潜力:“阿拉德县在农业方面可以为中国投资者提供不少机会,而我相信阿拉德县的许多农业投资商也会对投资海南农业有很浓厚的兴趣。”

(本报海口11月18日讯)

## 欢乐节“友城之夜”欢迎晚宴举行

本报海口11月18日讯 (记者李磊)今天晚上,2017年海南国际旅游岛欢乐节“友城之夜”欢迎晚宴在海口举行,出席欢乐节的国际友好城市嘉宾欢聚一堂,共叙友城之情。

罗马尼亚阿拉德县委员会主席尤斯汀·西昂卡、爱尔兰威克洛郡郡长兼议会主席爱德华·蒂明斯、菲律宾巴拉望省副省长维多利亚·丹尼斯·苏格拉底、马来西亚槟城州旅游发展委员会主席罗兴强、意大利费乌米奇诺市副市长安娜玛丽亚·安塞尔米出席欢迎晚宴并分别致辞。有关国家驻华使节、各友城代表团及随团企业、随团文艺团体参加晚宴。

省委常委、常务副省长毛超峰在晚宴致辞中欢迎国际友城参与海南的经济社会发展,同时也欢迎双方在旅游、经贸、农业、医疗、教育、文化、海上和空中互联互通等领域开展务实合作,实现互利共赢。欢迎晚宴上,来自友城地区的文艺团体与海南本地文艺团体一道,为在场的嘉宾带来了精彩的演出。

据悉,目前海南已经与世界上39个国家的54个省市建立了友城关系,通过友城平台积极开展“一带一路”国际合作,取得了良好成果。

## 促进琼港澳旅游信息共享,提高三地旅游合作水平 我省举行琼港澳旅游交流活动

### 琼港澳三地互惠合作大有可为

本报海口11月18日讯 (记者赵优)借此2017年(第十八届)海南国际旅游岛欢乐节举办之际,琼港澳旅游交流活动今天下午开幕。此次活动作为本届欢乐节的重要组成部分,由国家旅游局港澳台旅游事务司和省旅游委联合主办,旨在促进琼港澳三地旅游信息共享,提高三地旅游合作水平。

何西庆在致辞中表示,海南与港澳地区同属21世纪海上丝绸之路的重要支点和泛珠三角经济合作区,地缘相近,人文相亲,海南省委、省政府历来高度重视与港澳的经贸往来与合作,双边旅游交流与合作紧密频繁。

本次交流活动是海南与港澳地区第一次联合举办的大型旅游主题活动,为琼港澳三地加强互惠合作、寻求旅游可持续发展提供了崭新的视角。

据了解,海南拥有900多万常住人口,港澳地区历来是海南人民出境旅游的首选之地。琼港澳三地同根同源,旅游合作基础深厚,广泛,三地旅游交流也愈发深入、密切,成果令人欣喜。

这得益于海南推出的一系列强有力鼓励政策。近年来,海南点线面全面推进创建全域旅游示范省,以深化供

上,来自友城地区的文艺团体与海南本地文艺团体一道,为在场的嘉宾带来了精彩的演出。

据悉,目前海南已经与世界上39个国家的54个省市建立了友城关系,通过友城平台积极开展“一带一路”国际合作,取得了良好成果。

### 海南将探索实施更多配套政策

李亚莹在致辞中对近年来琼港澳三地的旅游交往与合作给予了充分肯定,海南与港澳地缘相近,人缘相亲,旅游互补性强,合作空间大,三方深化合作应乘势而上,不断开创合作发展的新局面,取得合作发展的新成就。她提出,琼港澳三地要把握国家“一带一路”倡议、推进大湾区建设、泛珠三

角合作发展等国家战略机遇,挖掘旅游合作潜力。还要顺应经济结构调整,创新旅游合作内容,发挥现有合作机制,积极提升合作效能,共拓海外市场,共享国际客源。

孙颖在致辞中表示,近年来海南在省委省政府的坚强领导和国家旅游局的大力支持之下,旅游业发展取得

了举世瞩目的成绩。今年,海南加大了对香港市场的投入力度,铺开“一个钟,假给海南”“有一种美好时光,叫海南”等海南形象广告,5家海南旅游产品展示与咨询中心也同步在港澳运营。

2018年,海南还将继续在港澳大规模投放海南广告,并扩大海南旅游产品展示与咨询中心的规模。

### 港澳旅游部门期待三地深化合作

叶贞德在发言中表示,海南作为深受海内外游客欢迎的热带海滨度假胜地,香港与海南的交往与合作已不仅限于早期简单的客源互送,而是不断向广度扩展、向深度延伸,拓展至更多领域,如两地邮轮产业的紧密合作。更广阔的视野、更广泛的互动、更深入的推广,意味着琼港澳三地的合作也正向着全域旅游方向发展。随着国家“一带一路”建设的推进和实施,我们

可以更多着眼于三地联动,捕捉和发掘更好的合作机遇。

陈露在致辞中表示,澳门作为“海上丝绸之路”的重要节点,与海南、香港同为“中国海上丝绸之路旅游推广联盟”的成员,三地的旅游交流合作已有良好的基础和共同方向。澳门旅游局正积极发挥澳门的平台作用和自身独特优势,与各成员单位共同建立和推广海上丝绸之路旅游品牌,拓展“一



市民和游客在休博会上体验高尔夫互动活动。本报记者 宋国强 摄